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Protokół nr 11/2025 

                                   z posiedzenia XIX sesji zwyczajnej 

                                           VII kadencji Rady Powiatu 

WAK.0002.11.2025 

XIX Sesja Rady Powiatu w Legionowie w dniu 18 grudnia 2025 r. odbyła się w hali sportowej 

w Powiatowym Zespole Szkół Ponadpodstawowych im. Włodzimierza Wolskiego w Serocku, 

przy ul. Władysława Wolskiego 8. 

Obrady rozpoczęto o godz. 10:00, a zakończono o godz. 12:49 tego samego dnia. 

1. Otwarcie obrad. 

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Powiatu w Legionowie, Pan Tomasz Talarski witając 

Radnych, Członków Zarządu Powiatu, Gości oraz pozostałych członków obrad. 

Lista Radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona 

przez Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

Lista Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu (obecność potwierdzona przez 

Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie). 

W posiedzeniu wzięło udział 23 członków Rady Obecni: 

1. Piotr Choroś 

2. Dariusz Depczyński 

3. Jacek Drozdowski 

4. Zenon Durka 

5. Józef Dziedzic 

6. Marcin Fabisiak 

7. Małgorzata Grabowska-Kozera 

8. Mariusz Grzybek 

9. Grażyna Kleindienst 

10. Michał Kobrzyński  

11. Izabela Kownacka 

12. Sylwia Krzyżanowska-Grabiec 

13. Zenon Kuska 

14. Konrad Michalski 

15. Adam Nadworski 

16. Andrzej Olechowski 

17. Leszek Smuniewski 

18. Sylwester Sokolnicki 

19. Artur Stankiewicz 

20. Tomasz Talarski 

21. Karol Urbaniak 

22. Olga Wierzbicka  

23. Robert Wróbel 
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Prowadzący obrady Pan Tomasz Talarski poinformował zebranych, że cyt.: „na mocy art. 

15 ust. 1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady Rady 

Powiatu w Legionowie są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących 

obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w BIP Powiatu Legionowskiego oraz na 

stronie internetowej Powiatu Legionowskiego. Jeśli Państwa obecność na sesji Rady 

Powiatu nie jest związana z wykonywaniem obowiązków służbowych i nie życzą sobie 

Państwo, aby ich wypowiedzi lub wizerunek zostały utrwalone, uprzejmie proszę  

o opuszczenie sali obrad”.   

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował radnych, że zanim rozpoczną się 

obrady, odbędzie się krótka uroczystość, którą  poprowadzi Naczelnik Wydziału Edukacji  

Pani Beata Doroś – Woźniak i zostaną wręczone akty nadania stopnia nauczyciela 

mianowanego. Powiedział, że dwie Panie  otrzymały nominacje, pierwsza jest nauczycielem 

Powiatowego Zespołu Szkół i Placówek Specjalnych w Legionowie, druga nauczycielem 

Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Konopnickiej w Legionowie.  

Następnie Pani Naczelnik Wydziału Edukacji powiedziała, że panie zdały  egzamin i od 1 

stycznia 2027 roku, będą  oficjalnie nauczycielami mianowanymi, muszą jednak złożyć 

ślubowanie.  

Kolejno odbyło się ślubowanie podczas którego akty mianowania i kwiaty wręczyli Starosta 

Roman Smogorzewski i Przewodniczący Rady Tomasz Talarski.  

  

2. Informacja o porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady zaproponował radnym zmianę porządku obrad ponieważ, wpłynęło 

pismo Zarządu Powiatu związane z wprowadzeniem  poprawek do budżetu. Zmiany 

polegały na dopisaniu w  punktach 5, 6, 7 słów „wraz z autopoprawką.”   

Porządek obrad stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady w związku z brakiem zgłoszeń przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Zmiana porządku obrad poprzez wprowadzenie autopoprawek do pkt 5, 6, 7. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 5 

Wyniki imienne: 

ZA (18) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Marcin Fabisiak, 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, 

Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, 

Sylwester Sokolnicki, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

NIEOBECNI (5) 

Józef Dziedzic, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Leszek Smuniewski, Artur Stankiewicz  

Następnie Przewodniczący przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad.  

 

 

 

 

 



3 

 

3. Informacje Przewodniczącego Rady Powiatu w Legionowie.  

 

Przewodniczący Rady poinformował, że w przerwie między sesjami, do Biura Rady, 

wpłynęły trzy interpelacje radnego Karola Urbaniaka na które otrzymał odpowiedź: 

1) dotyczyła propozycji zwrócenia się do Wojewody Mazowieckiego z wnioskiem o 

rozważenie utworzenia Delegatury Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków na 

terenie Powiatu Legionowskiego. Radny Karol Urbaniak otrzymał odpowiedź  w dniu 

16 grudnia.  

2) dotyczyła kwoty rezerwy z Ministerstwa Finansów na uzupełnienie dochodów 

Powiatu Legionowskiego. 

3) dotyczyła płatności za wykonanie świadczeń z Narodowego Funduszu Zdrowia na 

podstawie zawartych umów, kontraktów z Niepublicznym Zakładem Opieki 

Zdrowotnej w Legionowie.  

Następnie radny Tomasz Talarski powiedział, że do Przewodniczącego Rady Powiatu w 

ustawowym terminie, wpłynęły plany pracy poszczególnych komisji merytorycznych, które  

zgodnie ze swoimi kompetencjami Rada Powiatu zatwierdzi na dzisiejszej sesji.  

Kolejno Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura Rady wpłynęły następujące 

dokumenty: 

1) uchwała numer 16/133/2025 Rady Miejskiej w Cegłowie w sprawie stanowiska 

dotyczącego zmiany przepisów prawa w zakresie ponoszenia przez gminę kosztów 

pobytu mieszkańców w Domach Pomocy Społecznej oraz możliwości egzekwowania 

tych opłat. 

2) wniosek o podjęcie działań mających na celu przebudowanie Drogi Powiatowej nr 

1809 w miejscowości Nowa Wieś, Kania Nowa, Kania Polska, do ulicy Bindugi. 

3) pismo, prośba studentki Państwowej Akademii Nauk Stosowanych w Ciechanowie, 

o wypełnienie ankiety na temat trudności w czytaniu budżetu i Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. 

 

Przewodniczący Rady  Tomasz Talarski powiedział, że radni  otrzymali drogą mailowa w 

dniu 27 listopada odpowiedź od Pani Ewy Gniwek, Kierownika Projektu Przebudowy Drogi 

Krajowej nr 61, na pytanie zadane na ostatniej sesji przez Wiceprzewodniczącego Rady 

Powiatu Mariusza Grzybka. Dotyczyło ono terminu oddania do ruchu obwodnicy Pułtuska. 

Przewodniczący  zwrócił się do radnych w kwestii podjęcia decyzji dotyczącej kolejnego 

terminu posiedzenia sesji z uwagi na ferie zimowe. Poprosił, aby ten temat omówiony został 

w punkcie wolne wnioski.  

Kończąc swoją wypowiedź Przewodniczący Rady przekazał dwie informacje. 

Pierwsza dotyczyła spotkania z radnymi z Gminy Jabłonna w sprawie przebudowy wałów, 

na którym ustalono dalszy plan działań w tej sprawie. Poinformował, że zostało 

wystosowane oficjalne pismo do Polskiego Towarzystwa Ochrony Ptaków z prośbą o 

spotkanie i rozmowę na temat protestu, jakie Towarzystwo złożyło w sprawie decyzji 

środowiskowej. Odbyło się spotkanie z Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu  Mariuszem 

Grzybkiem i Panem Ministrem Janem Grabcem, dotyczące pisma, które Pan Minister wysłał 

do Wód Polskich, w sprawie terminów rozpatrywania tychże skarg. 

Druga informacja dotyczyła propozycji wyjazdu radnych do Lublina na warsztaty 

zamykające pracę nad Strategią Powiatu Legionowskiego. 

Zaznaczył, że sprawa wyjazdu będzie poruszona na poszczególnych Komisjach.  

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do kolejnego punktu porządku posiedzenia.  

 

4. Sprawozdanie Starosty o pracach Zarządu i informacje Starosty 

Legionowskiego.  
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Przewodniczący Rady Powiatu o omówienie tego punktu poprosił Starostę Legionowskiego, 

Pana Romana Smogorzewskiego.  

Starosta poinformował, że sprawozdanie Starosty zostało przesłane radnym- stanowi 

załącznik nr 4 do protokołu. 

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję i udzielił głosu Radnemu Karolowi Urbaniakowi.  

Radny Karol Urbaniak zwrócił się do Zarządu Powiatu w kwestii podjętej  uchwały w sprawie 

przyjęcia diagnozy potrzeb i deficytów edukacyjnych szkół ponadpodstawowych 

kształtujących w zawodach prowadzonych przez Powiat Legionowski. 

W swojej wypowiedzi odniósł się do podsumowania diagnozy, która  ma służyć między 

innymi potrzebom pozyskiwania środków zewnętrznych, między innymi funduszy 

europejskich na potrzeby określone przez zarząd, jak również wynikające z tej diagnozy. 

Zwrócił uwagę, że powołany został zespół ds. budowy powiatowej szkoły 

ponadpodstawowej. W uchwale budżetowej na przyszły rok, zabezpieczono środki w 

wysokości 3,2 milionów złotych na zakup nieruchomości od Polskiej Akademii Nauk.  

Stąd też zwrócił się z pytaniem cyt: „na ile ta diagnoza jest wiążąca pod kątem pracy 

naszego zespołu a na ile możemy dalej wypracowywać argumenty na potrzeby budowy 

nowej szkoły średniej mam nadzieję, że na tym gruncie na terenie Gminy Jabłonna. A na 

ile, ta diagnoza może nas przyblokować pod kątem planów i podjętych działań na rzecz 

budowy nowej szkoły, a na ile ta diagnoza jest potrzebna do tego, żeby ewentualnie 

podejmować działania na rzecz rozbudowy obecnych placówek?”  

Odpowiedzi na pytanie udzielił Starosta Roman Smogorzewski który zaznaczył, że diagnoza 

jest potrzebna, żeby pozyskiwać środki. Powiedział, że sytuacja jest bardzo dynamiczna. 

W Legionowie zamykane są oddziały przedszkolne, ponieważ nie ma dzieci, nie ma tak 

wielkiego przyrostu mieszkańców jak w Gminie Jabłonna.   

Starosta w swojej wypowiedzi zaznaczył, że cyt: „ dzietność jest jaka jest, ale biorąc pod 

uwagę te pozwolenia na budowę, które zgodnie z planami przestrzennymi, czy warunkami 

zabudowy wydawanymi przez wójtów czy burmistrzów wydajemy, to nie martwiłbym się o 

liczbę młodych ludzi którzy tu przyjadą, przy takiej dynamice wzrostu liczby ogólnych 

mieszkańców. W związku z tym, jeszcze z jednym elementem, że zmienił się od 1 stycznia 

system finansowania samorządów i nie ma tzw. subwencji oświatowej. Są pieniądze na 

potrzeby, ale tutaj w aglomeracji warszawskiej, prawie nikt tych pieniędzy nie dostaje albo 

są to bardzo niewielkie pieniądze”. Podkreślił, że około połowa młodzieży z terenu naszego 

powiatu w wieku szkoły ponadpodstawowej uczęszcza do szkół średnich, 

ponadpodstawowych poza teren naszego powiatu. Zwrócił uwagę, ze jest  potrzeba 

rozbudowy  szkoły na ul. Targowej czy budowy nowej szkoły. Cyt: „już dzisiaj, to jeszcze 

raz powtórzę, już dzisiaj by się to przydało, gdybyśmy mieli atrakcyjne, nowoczesne, 

dobrze wyposażone, odpowiadające dzisiejszym zapotrzebowaniom szkoły średnie, to 

mamy możliwość przyciągnięcia i zostawienia tych naszych dzieciaków, młodzieży na 

naszym terenie.” 

Starosta zaznaczył ważność pozyskania środków z zewnątrz na rozbudowę szkoły na ulicy  

Targowej. Cyt: „A to, że Państwo dyskutują o tym obiekcie oświatowym, może z jakąś 

jeszcze inną funkcją w Jabłonnie, absolutnie nie stoi w sprzeczności ani z tym dokumentem, 

ani   problemem młodych ludzi, którzy muszą jeździć często na drugą stronę Warszawy, 

bo takiej specjalności tutaj nie ma,  jest na tyle ogromny i ta dynamika przybywania 

nowych mieszkańców w Powiecie Legionowskim jest na tyle duża, że tutaj absolutnie nie 

obawiam się takiej sytuacji, że te budynki, które ewentualnie zdecydujemy się budować, 

będą stały puste.” 

Następnie radny Karol Urbaniak podziękował Starocie za wyczerpującą odpowiedź.  

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady zamknął ten punkt porządku 

obrad. 
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5. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 

56/VIII/2024 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2025 wraz z 

autopoprawką. 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska poinformowała zgromadzonych, że projekt uchwały 

został szczegółowo omówiony na każdej z komisji problemowych z autopoprawką. 

Pani Skarbnik podsumowała pierwotny kształt uchwały a następnie omówiła autopoprawkę. 

Powiedziała, że biorąc pod uwagę zmiany w uchwale to:  

- zwiększono plan dochodów o kwotę ponad 490.000,00 zł. Są to dochody stanowiące 

25% i 5% udziału powiatów zrealizowanych na rzecz Skarbu Państwa w dochodach, 

- zwiększono plan dochodów o ponad 250.000,00 zł. tytułem przyznanych na 

podstawie informacji Ministra Finansów i Gospodarki środków z rezerwy na 

uzupełnienie dochodów jednostek samorządu terytorialnego, 

- zwiększono plan dochodów dotyczący wynagrodzenia należnego płatnikowi za 

terminowe odprowadzanie zaliczek na podatek dochodowy od osób fizycznych oraz 

od wypłaconych świadczeń z ubezpieczenia chorobowego w kwocie 2.400,00 zł, 

dotyczy Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Konopnickiej w Legionowie. 

- zmniejszono plan dochodów tytułem dotacji na realizację programu „Staże 

Zawodowe Bez Granic”, program realizowany przez Powiatowy Zespół Szkół 

Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego w Legionowie w  kwocie ponad  

60.000,00 zł, 

- zmniejszono plan dochodów o 29.991,00 zł. na podstawie decyzji Wojewody 

Mazowieckiego, 

- zmniejszono dotację przeznaczoną na  dofinansowanie bieżącej działalności Domu 

Pomocy Społecznej Kombatant. 

Następnie Pani Skarbnik poinformowała, że nastąpiła zmiana nazwy zadania 

inwestycyjnego dotyczącego zakupu specjalistycznej przyczepy ciężarowej, dotyczy 

dofinansowania zakupu przyczepy dla potrzeb Komendy Powiatowej Państwowej Straży 

Pożarnej w Legionowie. 

Pani Katarzyna Rembelska powiedziała, że dokonano zmiany w zakresie trzech zadań 

inwestycyjnych realizowanych w roku 2025, zmniejszenia części środków przeznaczonych 

na realizację tych zadań z uwagi na przesunięcie terminu zakończenia inwestycji.  

Dotyczy:  

1) budowy sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu drogi powiatowej 1819W ulicy 

Jagiellońskiej z drogą gminną Aleją 3 Maja w Legionowie. 

2) inwestycji prowadzonej na drodze 1801W w gminie Serock  

3) inwestycji prowadzonej na drodze 1820W w gminie Jabłonna i Wieliszew. 

Kończąc swoja wypowiedź Pani Skarbnik zwróciła uwagę, że w zakresie autopoprawki 

zmiana dotyczy wprowadzenia po stronie dochodów i wydatków środków z Funduszu Pracy 

w kwocie 135.025,00 zł., dotyczy wynagrodzeń rodzin zastępczych zawodowych, 

prowadzących rodzinne domy dziecka. 

Kolejno Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała 

Komisja Budżetowa, a także pozostałe komisje merytoryczne i poprosił o przekazanie 

stanowiska poszczególnych komisji: 

1) Przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych Pani Grażyna Kleindienst 

powiedziała, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą uchwałę. Osiem głosów za. 

2) Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu Pan Michał Kobrzyński poinformował, 

że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższą uchwałę. 

3) Przewodniczący Komisji Porządku Publicznego Jacek Drozdowski poinformował, że  

projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany.  
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4) Przewodniczący Komisji Rozwoju Mariusz Grzybek powiedział, że Komisja Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 19 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2025, wraz z autopoprawka. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna 

Kleindienst, Michał Kobrzyński, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Andrzej Olechowski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka, Robert Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, 

Zenon Kuska, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta. 

Uchwała Nr 123/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.  

Powiatu zmieniająca uchwałę Nr 56/VIII/2024 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 19 

grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2025 – 

stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.  

 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniająca uchwałę w 

sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2025-2035 wraz z autopoprawką.   

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poprosił Panią Skarbnik Katarzynę Rembelską o 

omówienie tego punktu porządku obrad. 

Pani Skarbnik poinformowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa, zawiera uwzględnione 

dane dotyczące dochodów i wydatków, zgodnie z uchwałami zmieniającymi budżet Powiatu 

Legionowskiego na 2025 rok, podjętymi przez Zarząd w okresie od 24 listopada, do 9 

grudnia 2025 roku oraz zmiany omawianej uchwały Rady w zakresie budżetu. Zaznaczyła, 

że zmian dokonano zarówno w załączniku nr 1, jak i w załączniku nr 2. Zwróciła uwagę, że  

w odniesieniu do inwestycji biorąc pod uwagę autopoprawkę w zakresie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej, zaktualizowano dane w zakresie załączników oraz „opisówki” w 

zakresie, jakim wymaga tego autopoprawka. Powiedziała, że zakresie  części normatywnej 

uchwały, nic się nie zmienia.  

Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2025-2035, wraz z 

autopoprawką. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne:ZA (16) 
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Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna 

Kleindienst, Michał Kobrzyński, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Andrzej Olechowski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka, Robert Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, 

Zenon Kuska, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta. 

Uchwała Nr 124/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. 

zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Legionowskiego na lata 2025-2035. – stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.  

 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025 wraz 

autopoprawką.  

Przewodniczący Rady w celu omówienia tego punktu porządku obrad oddał głos Pani 

Skarbnik Katarzynie Rembelskiej. 

Pani Skarbnik powiedziała, że uchwałę w zakresie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z upływem roku budżetowego 2025, dotyczy:  

1) łączna kwota wydatków wynosi 1.398.283,00 zł, z tego  

-   wydatki bieżące 1.185.493,00 zł.  

- wydatki majątkowe, kwota 212.790,00 zł. -wprowadzona autopoprawką 

Zwróciła uwagę, że wśród propozycji dotyczących wydatków niewygasających, jest stały 

punkt, czyli „akcja zima”, na którą przeznaczono 1.115.000 zł. Poinformowała, że część 

środków, które przechodzą w zakresie opracowania strategii rozwoju Powiatu 

Legionowskiego na lata 2026-2035 dotyczy, kwota 30.500,00 zł. oraz program profilaktyki 

zdrowotnej na rok 2025r. badania postawy ciała u dzieci kwota 39. 993,00 zł. 

Kończąc  wypowiedź zwróciła uwagę, że pozycja wydatków inwestycyjnych zawiera 

opracowanie dokumentacji projektowej, dotyczącej adaptacji części budynku B,  Starostwa 

Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy Warsztatu Gastronomicznego Powiatowego 

Centrum Integracji Społecznej w Legionowie , kwota 212.790,00 zł.  

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które 

nie wygasają z upływem roku budżetowego 2025, wraz z autopoprawką. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 22, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne 

ZA (22) 

Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, 

Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał Kobrzyński, 

Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Artur 

Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Piotr Choroś  
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Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta. 

 

Uchwała Nr 125/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w 

sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 

2025. – stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. 

8.  Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 

2026 – 2035 wraz z autopoprawką. 

Pani Skarbnik powiedziała, że prezentacja którą przygotowała obejmuje swoim zakresem 

budżet Powiatu Legionowskiego na 2026 rok i Wieloletnią Prognozę Finansową na lata 

2026-2026 z uwzględnieniem autopoprawki.  

Prezentacja Budżet Powiatu Legionowskiego na 2026 rok oraz Wieloletnia Prognoza 

Finansowa na lata 2026-2035 przedstawiona prze Panią Skarbnik. – stanowi załącznik nr 

8 do niniejszego protokołu.  

Pani Skarbnik poinformowała, że dane przekazane przez Ministra Finansów w październiku, 

w roku poprzedzającego rok, na który jest tworzony budżet powiatu  mają  znaczący wpływ 

na kształt projektu budżetu powiatu w poszczególnych latach, w tym również na rok 2026. 

Następnie omówiła podstawowe dane mające wpływ na kształt budżetu Powiatu 

Legionowskiego.  

 PIT i CIT  

 Subwencja ogólna  

 Potrzeby oświatowe  

 Potrzeby Rozwojowe  

 Potrzeby ekologiczne 

 Kwota kalkulacyjna  

 Janosikowe  

 Korekta z tytułu zamożności  

 

Zaznaczyła, że budżet na 2026 rok, jest drugim budżetem, który został przygotowany w 

oparciu o nowe zasady finansowania samorządów, wprowadzone 1 października 2024 roku 

ustawą o jednostkach samorządu terytorialnego. 

Poinformowała, że zgodnie z tymi zasadami, do budżetu Powiatu Legionowskiego od 2025 

roku wpływają wyższe środki z tytułu działu w podatku dochodowym od osób fizycznych i 

od osób prawnych. Są one jednak w przypadku Powiatu Legionowskiego, pomniejszane o 

korektę z tytułu zamożności, która zastąpiła niejako wpłatę do budżetu, czyli tzw. 

janosikowe. 

Następnie Pani Skarbnik powiedziała, że dokument, który przedstawia  nie tylko zawiera 

planowane założenia finansowe Powiatu Legionowskiego na lata 2026, ale również na lata 

kolejne i  jest to Wieloletnia Prognoza Finansowa.  

Pani Skarbnik przedstawiła finanse Powiatu Legionowskiego na przestrzeni lat przy zmianie 

zasad finansowania.  

Kolejno omówiła Wieloletnią Prognozę Finansową i zadłużenie powiatu w latach 2026-2035. 

Pani Skarbnik w przedstawionej prezentacji zwróciła uwagę w budżecie Powiatu 

Legionowskiego na 2006 rok na  kwestie takie jak:  

1) podstawowe wielkości budżetu na 2026 r –dochody, wydatki  

2) źródła dochodów Powiatu Legionowskiego w 2026 r. 

3) przeznaczenie wydatków bieżących Powiatu Legionowskiego w 2026 r.  

4) przykładowe działania na rzecz mieszkańców Powiatu Legionowskiego.  
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- funkcjonowanie powiatowej linii autobusowej  

- profilaktyka w trosce o zdrowie  

- rozwijanie zainteresowań kulturalnych oraz popularyzacja sportów  

- dofinansowanie budowy lądowiska LRP 

- podnoszenie jakości komfortu kształcenia uczniów oraz bezpieczeństwa nauki i pracy 

- seniorzy pod opieką. 

5) zakupy inwestycyjne: 

- zakup samochodów zasilanych energią elektryczną - 450 tys. zł., 

- zakup działki na cele oświatowe - 3,2 mln zł., 

-zakup sprzętu informatycznego, urządzeń bezpieczeństwa oraz niezbędnego 

oprogramowania – 1,7 min zł. 

6) wybrane inwestycje kubaturowe: 

- projekt oraz rozbudowa Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego 

Siwińskiego w Legionowie - 5.000.000,00 zł., 

- baza warsztatu gastronomicznego CIS w Legionowie - 2.000.000,00 zł.,  

- rozbudowa budynku Starostwa Powiatowego w Legionowie – 11.594.000,00 zł., 

- I etap budowy nowej siedziby Powiatowej Instytucji Kultury – 11.983.500,00 zł., 

7) wybrane inwestycje drogowe:  

- rozbudowa drogi powiatowej nr 1805W ul. Nasielskiej w Gminie Serock – 4,7 min zł., 

- rozbudowa skrzyżowania ul. Suwalnej oraz ul. Szarych Szeregów w gminie Legionowo i 

Wieliszew,  

- rozbudowa skrzyżowania nr 1818 W ul. J. Mireckiego z ul. Aleją Legionów w Gminie 

Legionowo. 

Kończąc swoja wypowiedź Pani Skarbnik podziękowała wszystkim za uwagę i wysłuchanie 

prezentacji. Podziękowała również wszystkim radnym za złożone wnioski za uwagi, 

spostrzeżenia dotyczące budżetu. Podziękowania skierowała także do Zarządu z Panem 

Starostą na czele, za wspólna pracę nad tworzeniem budżetu oraz całemu swojemu 

zespołowi za zaangażowanie i  dyspozycyjność.  

Następnie Przewodniczący Rady poprosił radnego  Zenona Durkę o odczytanie opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie WPF na lata 2026-2035 - stanowi załącznik 

nr 9 do niniejszego protokołu.  

Kolejno Przewodniczący Rady zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Rozwoju, Pana 

Mariusza Grzybka o przedstawienie opinii komisji o projekcie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026 – 2035. 

Radny Mariusz Grzybek powiedział, że Komisja Rozwoju pozytywnie przyjęła projekt 

Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026 – 2035.- 4 

głosów „za”, przy braku głosów przeciwnych i 2 głosach wstrzymujących się.  

Przewodniczący Rady, Tomasz Talarski dodał, że Komisja Budżetowa również pozytywnie 

zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2035. 

Powiedział, że udział w głosowaniu wzięło 10 radnych, 8 radnych było za pozytywnym 

zaopiniowaniem WPF-u, nikt nie był przeciw, 2 radnych wstrzymało się od głosu.  

Następnie Przewodniczący otworzył dyskusję w tym punkcie obrad i poprosił o zabranie 

głosu radnego Andrzeja Olechowskiego.  
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Radny Andrzej Olechowski zwrócił uwagę, że zwiększyły się przychody powiatu z tytułu 

podatku PIT i CIT. 

Cyt: „W tej chwili w dochodach chyba ogółem to będzie około, pani mówiła, 82%, ponad 

82%, a było 80%.To by oznaczało, że pewne zmiany na szczeblu centralnym albo na 

wyższym poziomie, zostały wdrożone do systemu finansowania samorządów i dwa, inna 

sprawa, Wieloletnią Prognozę Finansową w wersji zaprezentowanej w dniu dzisiejszym, 

traktuję jako dobry materiał bazowy do dalszych dyskusji i prac nad prognozą finansową 

na lata przyszłe, bo ten horyzont czasowy jest dosyć krótki i mam nadzieję, że niektóre 

pozycje oczywiście w miarę realizacji budżetu i jak już uchwalimy, będziemy realizować i 

budżet 2026, wznowimy pracę albo inaczej, pojawi się to na następnych sesjach, bo moim 

zdaniem można by uzupełnić to o niektóre pozycje, a mam szczególnie na myśli Gminę 

Nieporęt.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Jacek Drozdowski który powiedział, że cyt: 

„uczestnicząc w warsztatach strategii rozwoju, jeden z elementów, który był przedstawiany 

przez prowadzących i później też to był odzew można powiedzieć mieszkańców powiatu, 

to było bezpieczeństwo. W budżecie na 2026 rok, mocno podkreśliliśmy ten temat i jako 

Przewodniczący Porządku Publicznego bardzo dziękuję.”  

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026 – 2035 wraz autopoprawką. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne 

ZA (15) 

Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna 

Kleindienst, Michał Kobrzyński, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Andrzej Olechowski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, 

Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Robert Wróbel 

NIEOBECNI (1) 

Zenon Kuska  

Uchwała Nr 126/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.  w 

sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 

2026 – 2035- stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.  

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie uchwalenia 

budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026 wraz z autopoprawką:  

Przewodniczący Rady, Tomasz Talarski poprosił Przewodniczących poszczególnych komisji 

merytorycznych o przedstawienie wyników głosowania w poszczególnych komisjach. 

Pani Grażyna Kleindienst Przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych 

powiedziała, że  po rozpatrzeniu na posiedzeniu w dniu 15 listopada przedłożonego przez 

Zarząd Powiatu projektu budżetu Powiatu Legionowskiego na 2026 rok, w ramach swoich 

kompetencji komisja zaopiniowała pozytywnie, stosunkiem głosów 8 głosów za, przy braku 

głosów przeciwnych i wstrzymujących. 
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Przewodniczący Mariusz Grzybek powiedział, że Komisja Rozwoju pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały, 4 głosy za, 2 wstrzymujące się.  

Przewodniczący Michał Kobrzyński poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury i Sportu na 

posiedzeniu w dniu 18 listopada, stosunkiem głosów 9 za, 0 wstrzymujących, 0 przeciw, 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Jacek Drozdowski powiedział, że Komisja Porządku Publicznego 

pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu stosunkiem głosów 10 za, przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski powiedział, że Komisja Budżetowa na listopadowym 

posiedzeniu, również zapoznała się z projektem budżetu na 2026 rok i zaopiniowała go 

pozytywnie, 8  radnych głosowało za, nikt nie był przeciw i 3 radnych wstrzymało się od 

głosu. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Wiceprzewodniczącego, Pana Mariusza Grzybka  

o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetu na 2026 

rok.  

Opinia w sprawie załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poprosił, aby zgodnie z §7 pkt. 4 Uchwały 

o trybie pracy nad projektem Uchwały Budżetowej, Zarząd Powiatu zajął  stanowisko w 

sprawie przedstawionych radzie opinii. 

Starosta powiedział, że Pani Skarbnik szczegółowo przedstawiła założenia budżetu.  

Cyt: „Te wszystkie opinie, które przed chwilą były odczytane, są oczywiście pozytywne. 

Budżet jest dobry i ambitny Nie chcę powiedzieć, że niełatwo go będzie zrealizować, 

ponieważ żyjemy w takiej, a nie innej rzeczywistości. Nie wszyscy wykonawcy, którzy 

startują do przetargów, są idealni. Pewnie nie ma ustawy na świecie o zamówieniach 

publicznych, która jest idealna. W takiej, a nie innej rzeczywistości, gdzie brakuje też 

specjalistycznych i nie tylko specjalistycznych rąk do pracy, przyjdzie nam w przyszłym 

roku, realizować ten rekordowy budżet.Zapewne, a nawet na pewno, będziemy go zmieniali 

w ramach starań. Będziemy poszukiwali środków zewnętrznych, żeby te inwestycje, które 

dzisiaj, jako że nie mamy zapewnień tych środków zewnętrznych, bo konkursy są 

nieogłoszone albo nie ma jeszcze rozstrzygnięcia w różnych programach, będziemy się 

starali.” 

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski otworzył dyskusję. 

Jako pierwszy w dyskusji głos zabrał Radny Karol Urbaniak , który powiedział, że cyt: 

„ stoimy dziś przed jednym z najważniejszych momentów w pracy samorządu. Jest to 

debata nad projektem budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026. To dokument, który 

nie jest jedynie zestawieniem liczb, ale realnym planem działań, odpowiedzią na potrzeby 

mieszkańców oraz wyrazem kierunków rozwoju naszego powiatu. Chciałbym w tym 

miejscu podkreślić i z satysfakcją odnotować, że w przedstawionym projekcie budżetu, 

znalazły się wnioski, które miałem przyjemność zgłosić do przyszłorocznego planu 

budżetowego. Za co serdecznie dziękuję Zarządowi Powiatu oraz wszystkim osobom 

zaangażowanym w przygotowanie projektu, za otwartość na te propozycje i dostrzeżenie 

ich znaczenia dla bezpieczeństwa, jakości życia oraz rozwoju społeczno-kulturalnego 

naszego powiatu. Szczególne znaczenie dla mnie, które chciałbym uwzględnić, to zakup 

defibrylatorów AED do jednostek organizacyjnych Powiatu Legionowskiego. To inwestycja 

bezpośrednio związana z ochroną zdrowia w sytuacji nagłego zatrzymania krążenia ma 

znaczenie, a dostępność AED w placówkach powiatowych, realnie zwiększa szanse na 

uratowanie ludzkiego życia. Z uznaniem również przyjmuję fakt, że w projekcie budżetu, 

przewidziano ogłoszenie naboru wniosków o udzielenie dotacji celowych dla Ochotniczych 

Straży Pożarnych. To zwiększenie o 40 tysięcy do tego roku, czyli 140 tysięcy. OSP to 

fundament lokalnego systemu bezpieczeństwa a wsparcie finansowe dla tych jednostek, 

jest nie tylko wyrazem wdzięczności za ich służby, ale także inwestycją w bezpieczeństwo 

całego powiatu. Cieszę się także, że kontynuowane będzie funkcjonowanie mobilnego 
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systemu informacji pasażerskiej w bezpłatnych powiatowych liniach autobusowych, tych 

dotychczasowych 7P, 8P, 9P i 10P. To rozwiązanie nowoczesne, podnoszące komfort 

podróży, dostępność transportu publicznego i przejrzystość komunikacji z mieszkańcami, 

a także wzmacniające ideę bezpłatnego transportu powiatowego. Na szczególne 

podkreślenie zasługuje również współpraca z Pałacem w Jabłonnie, ujęcie w budżecie 

wsparcia finansowego dla takich inicjatyw jak 'Pałacowe spotkania z muzyką', 'Święto 

Pałacu w Jabłonnie', 'Lekcje historii w Pałacu', 'Festiwal nauka z Pałacem w tle', a także 

współpraca z Gminnym Centrum Kultury w Jabłonnie. Chciałbym również z dużym 

uznaniem odnieść się do ujęcia w projekcie budżetu środków w wysokości 3,2 mln zł na 

zakup nieruchomości na cele oświatowe, przeznaczone, mam nadzieję, pod utworzenie 

nowej szkoły branżowej na terenie gminy Jabłonna. To decyzja o strategicznym znaczeniu. 

Inwestycja w edukację zawodową, rozwój kompetencji młodych ludzi oraz odpowiedź na 

potrzeby lokalnego rynku pracy. Takie działania wzmacniają potencjał społeczny i 

gospodarczy naszego powiatu na kolejne lata.”  

Kolejno Wiceprzewodniczący Pan Zenon Durka o zabranie głosu poprosił radnego Dariusza 

Depczyńskiego, który zwrócił się z pytaniem do Przewodniczącego Rady cyt: „Czy na koniec 

dyskusji, będzie można odczytać oświadczenie klubu?” 

Odpowiedzi udzielił Wiceprzewodniczący Pan Zenan Durka cyt: „Tak, oczywiście jest to 

przewidziane.” 

Drugie pytanie radny Dariusz Depczyński skierował do  Pana Starosty  i Zarządu. Cyt: 

„Jakie narzędzia kontroli wykonania budżetu, planuje Zarząd w 2026 roku, aby uniknąć 

sytuacji, w której ambicje inwestycyjne rozwijają się z realnym wykonaniem?”  

Kolejno głos w dyskusji zabrała radna Pani Izabela Kownacka, która podziękowała Pani 

Skarbnik za przygotowanie budżetu. Zwróciła uwagę, że zabrakło inwestycji na terenie 

gminy Wieliszew. Cyt: „to co dotyczyło gminy Wieliszew, to było przebudowanie 

skrzyżowania ulicy Suwalnej i Szarych Szeregów, gdzie jest to ulica, która znajduje się na 

granicy Legionowa i Wieliszewa. I nie oszukujmy się, będzie ona bardziej służyła 

mieszkańcom Legionowa niż nam, Wieliszewianom.” Nadmieniała, że ważną inwestycją dla 

mieszkańców Gminy Wieliszew  byłoby wykonanie skrzyżowania ul. Suwalnej i ul. 

Nowodworskiej. Jednocześnie zaznaczyła, że była już przygotowana koncepcja, nie ma jej 

ujętej w planach budżetowych. Kończąc swoją wypowiedź podsumowała, że inwestycja 

usatysfakcjonowałaby mieszkańców gminy Wieliszew. 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Starosta Roman Smogorzewski powiedział, że cyt: „Staramy 

się w takiej rzeczywistości, w jakiej funkcjonujemy, te nasze ambitne plany realizować. 

Myślę, że w przytłaczającej, ogromnej, totalnej, ponad 90% rzeczywistości, nam się to 

udaje. A oczywiście funkcjonuje w ramach starostwa, Referat Kontroli Wewnętrznej. Ale 

najważniejsza jest codzienna, wytężona uważność ciężka praca, monitorowanie.” 

Następnie Starosta zwrócił się do  Pani Radnej Izabeli  Kownackiej,  cyt: „chcę Panią 

poinformować, że zgodnie z obowiązującym w Polsce prawem, skrzyżowania dróg należą 

do kompetencji dróg wyższej kategorii. Droga, którą Pani wspomniała, jest skrzyżowaniem 

drogi powiatowej z drogą wojewódzką i to Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich 

odpowiada za to skrzyżowanie.” 

Starosta zaznaczył, że prowadzone były rozmowy rozpatrywano różne rozwiązania. Zwrócił 

uwagę , że cyt: „rondo, które budujemy na skrzyżowaniu ul. Mireckiego, Kolejowej, 

Piaskowej i Alei Legionów, w dużej części albo w przytłaczającej większości, służy dzisiaj 

mieszkańcom gminy Wieliszew, bo na ul. Jana Pawła i ul. Mireckiego obserwujemy około 

12 tysięcy samochodów dziennie. Większość samochodów, które dzisiaj korzystają z tego 

bardzo niebezpiecznego, newralgicznego skrzyżowania, to są mieszkańcy gminy Wieliszew, 

szczególnie mieszkańcy Wsi Łajski.”  

W swojej wypowiedzi Starosta zwrócił uwagę, że planowana jest ogromna inwestycja 

warszawska, polegająca na budowie drugiej linii wodociągu północnego o przekroju 1200 

mm. Prowadzona jest korespondencja, która mówi, że w najbliższych latach, ta inwestycja 

tam będzie budowana.  
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Powiedział, że przedstawiony  projekt, modernizacji ul. Kościelnej, cyt: „ której stan 

techniczny oceniam za dobry, w mojej ocenie i jestem w stanie tej tezy bronić dzisiaj, 

niczego nie rozwiązuje, wbrew pozorom, jeszcze spowalnia i utrudnia ten ruch, który 

dramatycznie wzrasta na terenie gminy Wieliszew. Budując tam dwa ronda, w tym jedno 

rondo do zamkniętej ulicy, która jest tylko i wyłącznie wjazdem na Osiedle Ari, to po prostu 

spowolni ruch, a my potrzebujemy tam nowego, w związku z tak intensywną rozbudową 

tej części gminy Wieliszew, potrzebujemy tam nowej drogi.” 

Starosta Roman Smogorzewski podkreślił, że powinna zostać wybudowana nowa droga, 

przez tak zwaną 'Kwietniówkę', od ogromnego węzła, które na wysokości dawnego osiedla 

Silikatu w Michałowie-Reginowie, budowane jest przez Generalną Dyrekcję Dróg Krajowych 

i Autostrad. Cyt: „droga dla sprawnego układu komunikacyjnego, jest absolutnie potrzebna 

i mam nadzieję, że w przyszłym roku usiądziemy do jakichś rozmów i uda się znaleźć takie 

rozwiązania i zachęcić gminę, być może we współpracy z powiatem, żeby tą nową drogę, 

która da nowe możliwości komunikacyjne w kontekście tego, że liczba mieszkańców na 

razie Wieliszewa, się prawie podwoiła w ciągu kilkunastu lat, zrealizować.”  

Kolejno głos w dyskusji zabrał Radny Sylwester Sokolnicki, który w swojej wypowiedzi 

zwrócić uwagę, że  cyt: „ to zadanie związane z przebudową skrzyżowania Suwalna 632, 

to bardziej zadanie dla mazowieckiego. Budowa wałów przeciwpowodziowych, też nie jest 

naszym zadaniem, a jednak się w to angażujemy.” 

Radny Sylwester Sokolnicki zaznaczył, że  cyt: „poprzedni zarząd, jeszcze raz to powtórzę, 

uzgodnił koncepcję. Pracownicy Wydziału Inwestycji, przygotowali inwestycje, byli w to 

mocno zaangażowani. Byli zaangażowani w to również urzędnicy gminy Wieliszew. Z trzech 

koncepcji, wybrano jedną pod nazwą, jeśli chodzi o rozwiązanie 'rondo'. I myślę, że wiem, 

że to nie nasze zadanie, ale to nie stoi na przeszkodzie, żeby do tego tematu wrócić.” 

Powiedział, że cyt: „minęło półtora roku i ciągle, jakby powiedzieć, nie możemy wyjechać 

z Suwalnej na 632. Zachęcam, żeby w przyszłym roku, to działanie Zarząd podjął, bo to 

naprawdę ważne jest skrzyżowanie Szarych Szeregów z Suwalną ale również uważam, że 

nawet ważniejsze jest skrzyżowanie Suwalna,632.” 

Starosta Roman Smogorzewski powiedział, że rozwiązaniem jest zaproszenie na komisję, 

czy na sesję przedstawicieli Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich.  

Cyt: „Mamy uzgodnienia, że w pierwszym kwartale nowego roku, przedstawią nam znowu 

koncepcję ronda. I oczywistym jest, że dobrze by było, żeby to było tylko i wyłącznie z 

pieniędzy wojewódzkich, ale to tutaj jedna pełna zgoda, to jest bardzo ważne 

skrzyżowanie, ludzie tracą dziesiątki minut codziennie, żeby tam się włączyć i te włączenia 

nie są bezpieczne. Oczywiście, że deklarujemy, że jeżeli to będzie jakimś argumentem, to 

deklarujemy, że Zarząd wygospodaruje środki finansowe, żeby zmotywować i zachęcić 

Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich do tego, żeby zaczął projektować i zrealizował te 

zadania. Nie ukrywam, że to jest bardzo ważny priorytet i będziemy tego pilnowali.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Radny Marcin Fabisiak, który powiedział cyt: „ mam 

nadzieję, że w styczniu, te dobre informacje, będziemy mogli Państwu przekazać. 

Rzeczywiście pilotujemy temat ronda. Wspólnie tutaj z zarządem jakby wyraziliśmy swoją 

opinię, że światła, które ta koncepcja rzeczywiście, ona była w Mazowieckim Zarządzie 

Dróg Wojewódzkich. Nie wiadomo, dlaczego, ale ona funkcjonowała, taką informację 

dostaliśmy od ostatnich dwóch lat. Więc jakby tam decyzje niestety nie są, nie zapadają 

tak szybko więc, żeby odwrócić trochę sposób myślenia o światłach, przekonać zarząd i 

dyrekcję, która działa wspólnie z zarządem, do koncepcji ronda, myśmy to zrobili. Mówię, 

nie chcę nic obiecywać, ale mam nadzieję, że w styczniu będziemy mieli dla i mieszkańców 

Wieliszewa, i dla wszystkich, myślę, mieszkańców Powiatu Legionowskiego, bardzo dobre 

informacje.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Radny Jacek Drozdowski cyt: „dziękuję za głos tutaj Pana 

Starosty i Pana Członka Zarządu. Ale żeby wzmocnić tą problematykę, również przychylam 

się tutaj do tego tematu z tego względu, że rzeczywiście jest to punkt, gdzie często 

pojawiają się korki.” 
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Następnie Pan Radny Andrzej Olechowski, który odniósł się do przyszłego budżetu cyt: 

„jest to budżet dobry i ambitny.”  

Zwróćcie Państwo uwagę, że w przyszłym roku, mamy zamiar realizować trzy duże 

kubaturówki. Dokończyć starostwo, PIK i rozpocząć Targową. To jest dosyć wyzwanie 

ambitne i realne i istotne dla mieszkańców powiatu. Rosną wydatki oświatowe. I tam jest 

taki punkt, że od 1 stycznia 2026, plus 3% wzrostu wynagrodzeń dla pracowników oświaty. 

Nie zauważyłem albo może brak koncentracji, Zarząd podjął decyzję, o wzroście 

wynagrodzeń pracowników samorządowych o 5%.” 

Podkreślił w swojej wypowiedzi, że gmina Nieporęt jest otwarta na różne formy współpracy. 

Kończąc swoją wypowiedź Radny Andrzej Olechowski podsumował, że nastąpiła poprawa  

komunikacji, wszyscy chwalą  powiat, województwo i  gminę. 

Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Talarski zwrócił się do Przewodniczących Klubów 

Radnych o przedstawienie stanowisk kubów w sprawie budżetu.  

Radny Dariusz Depczyński powiedział, że cyt: „Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości po 

zapoznaniu się z budżetem Powiatu Legionowskiego na 2026 rok, podchodzi do 

przedstawionych propozycji z ostrożnym sceptycyzmem, wynikającym nie z samej skali 

planowania działań, lecz z jakości przyjętych założeń oraz sposobu ich realizacji. Rok temu 

zwracaliśmy uwagę, że przedstawiony budżet, był wyraźnie zachowawczy, a jego 

konstrukcja stała w sprzeczności z wcześniejszymi zapowiedziami Pana Starosty 

dotyczącymi dynamicznego rozwoju inwestycji. Wskazywaliśmy wówczas na spadek 

wydatków, ograniczenie inwestycji oraz brak jasno określonych priorytetów rozwojowych. 

Projekt budżetu na 2026 rok pokazuje, że część tych uwag została dostrzeżona. Widzimy 

bowiem wzrost wydatków inwestycyjnych, większą skalę realizowanych zadań oraz powrót 

do aktywniejszej polityki infrastrukturalnej. Jednocześnie jednak mimo zwiększenia 

nakładów na inwestycje, nie sposób uznać tego budżetu za przełomowy. Zmieniła się skala, 

ale nie zmieniły się w wystarczającym stopniu filozofia planowania finansowego. Nadal 

brakuje czytelnej, długofalowej strategii rozwoju powiatu, która jasno wskazywałaby, jakie 

cele chcemy osiągać w perspektywie kolejnych lat i w jaki sposób planowanie inwestycji 

mają tę strategię się wpisywać. Podobnie jak rok temu, Klub Radnych Prawa i 

Sprawiedliwości zwraca uwagę na brak wyraźnie zdefiniowanych priorytetów 

inwestycyjnych, choć ich zadanie jest dłuższe niż w ubiegłym roku, wciąż trudno ocenić, 

które projekty mają kluczowe znaczenie rozwojowe. Nadal nie widzimy spójnej koncepcji 

dotyczącej rozwoju potencjału gospodarczego powiatu, w tym działań sprzyjających 

tworzeniu nowych miejsc pracy, czy lepszemu wykorzystywaniu terenów inwestycyjnych. 

Chciałbym także podkreślić, że zwiększenie skali inwestycji samo w sobie nie rozwiązuje 

problemów, jeśli nie towarzyszy mu jasny mechanizm monitorowania realizacji budżetu 

oraz reagowania na pojawiające się ryzyka. Tych elementów w projekcie budżetu, brakuje. 

Szanowni Państwo, budżet na 2026 rok, jest niewątpliwie krokiem w inną stronę niż budżet 

za rok ubiegły. Jest większy, bardziej inwestycyjny i ambitniejszy. Jednak ambicja 

budżetowa powinna iść w parze z odwagą w definiowaniu celów, priorytetów i długofalowej 

wizji rozwoju powiatu. Bez tego, nawet zwiększone środki finansowe, nie przełożą się w 

pełni na trwałą poprawę jakości życia mieszkańców. Dlatego Klub Radnych Prawa i 

Sprawiedliwości podchodzi do projektu budżetu na rok 2026, z umiarkowanym 

sceptycyzmem.”  

Radny Leszek Smuniewski powiedział, że cyt: „mam przyjemność przedstawić stanowisko 

Klubu Radnych 'Bezpartyjnych dla Powiatu', w następującej treści. Otóż uważamy, że 

budżet ten jest lepszy niż ten zeszłoroczny. I to jest duży pozytyw. I tak jak w zeszłym 

roku informowałem, że rozpatrujemy ten budżet w dwóch kategoriach. Jeden jako 

dokument finansowy, a drugi jako pewna, może nie tyle wizja, natomiast określenie 

pewnego kierunku, w którym jako Powiat Legionowski, mamy się rozwijać.” 

Radny Leszek Smuniewski podkreślił, że budżet jest zbilansowany, poukładany, bardzo 

czytelny. Zaznaczył, że świadczy to o dużym profesjonalizmie, o zaangażowaniu Pani 

Skarbnik, ale także wszystkich pracowników Starostwa, którzy mieli udział w tworzeniu 
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tego budżetu, czyli naczelników poszczególnych wydziałów, pracowników merytorycznych, 

zwłaszcza tych, pracujących w finansach. 

Cyt: „z zadowoleniem zaobserwowaliśmy, że na końcu pojawia się nowy element, 

wcześniej tego nie było, taki materiał informacyjny stanowiący swoiste podsumowanie tego 

budżetu, który z jednej strony, przybliży nawet mieszkańcom powiatu same założenia do 

budżetu, ale także strukturę tego dokumentu, ale myślę, że nam radnym też pozwolił na 

to, żeby z tym dokumentem, w taki bardziej przyjazny sposób, się zapoznać. I teraz się 

troszkę zacznę odnosić już do kwestii merytorycznych. Z pewnym niepokojem 

przyjmujemy ten rekordowy deficyt w kwocie prawie 22 mln zł. Mamy nadzieję, że ten plan 

w tym zakresie nie będzie zrealizowany. Ale też mamy świadomość jako doświadczeni 

samorządowcy, że jest to narzędzie, taki instrument finansowy, który w dobrych rękach, 

może być dobrze wykorzystany. I tutaj ten niepokój sygnalizujemy. Jesteśmy umiarkowani 

optymistyczni, jeśli chodzi o realizację tego założenia. Kolejny niepokój budzą niskie 

dochody majątkowe, w porównaniu do lat poprzednich. Oczywiście na to wpływ ma pewna 

polityka rządowa, polityka w zakresie dofinansowywania wielu inwestycji, które wcześniej 

było realizowane, teraz również jest realizowane, może w mniejszym zakresie. Natomiast 

tutaj mamy nadzieję, że te 11 milionów, które jest jakby jeszcze zaszłością sprzed dwóch 

lat i które pojawia się w tegorocznym budżecie jako jedyna tak naprawdę dochód 

majątkowy, ze środków zewnętrznych w ramach programów i dofinansowań ze środków 

budżetu państwa, że w tej pozycji, nasz budżet będzie rósł i tego życzymy sobie i 

zarządowi, bo rekordowo też niskie właśnie te dochody majątkowe, mogą stanowić pewien 

powód do niepokoju. Ale pamiętajmy, że dokument, jakim jest bardzo ważny plan 

budżetowy, to nie tylko dokument finansowy, ale także bardzo istotny element tworzenia 

polityki i kierunku rozwoju powiatu. Z jednej strony, bardzo się cieszymy, że realizowane 

są te inwestycje, które zostały zainicjowane w latach poprzednich, także przez poprzedni 

zarząd, poprzednią Radę Powiatu, m.in. inwestycje kubaturowe, Powiatowa Instytucja 

Kultury, czy rozbudowa starostwa, która mamy nadzieję, że w tym roku, o którym 

mówimy, a więc w 2026, będzie już sfinalizowana i zakończona. Ale także inwestycja, która 

tak wpadła trochę przypadkowo, po dość burzliwej i okazuje się, że ważnej dyskusji, jaką 

odbyliśmy trzy miesiące temu, na temat szkoły ponadpodstawowej, konkretnie Targowej. 

I że ta inwestycja, o której też w zeszłej kadencji było dużo mówione i była sygnalizowana, 

i były różne analizy dokonywane, pojawiła się w budżecie. To jest, oceniamy na plus tego 

budżetu. Natomiast pewnym minusem, jest brak projektowanych nowych inwestycji. 

Zarówno w samym budżecie na 2026 rok, jak i w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Mamy 

wrażenie, że te projekty, które pojawiały się pod koniec zeszłej kadencji, które de facto 

półtora roku temu na sesji Rady Powiatu, trochę były skrytykowane i jakby podsumowane, 

że tych projektów praktycznie nie ma, bo tak to wybrzmiało wtedy, teraz są realizowane 

to dobrze, ale nie widać tych następnych, które będziemy mogli realizować, czy 

przygotowywać w roku 2026, żeby realizować je w latach kolejnych. I tego nam tutaj 

brakuje. Cieszymy się, że 28 milionów blisko przeznaczonych jest na inwestycje drogowe, 

jakże potrzebne jeszcze w naszym powiecie. Natomiast pewien niepokój budzi, czy pewne 

zastanowienie to, że lwia część tych środków, bo blisko 15 milionów, ulokowana będzie w 

promieniu 1,5 km od siedziby starostwa. A przez to mamy wrażenie, że na pewno 

nierównomierność i brak pewnego wyważenia, może nastąpić, jeśli chodzi o tę 

infrastrukturę drogową na terenie całego powiatu. Podsumowując, oceniamy budżet jako 

bardzo zrównoważony, bardzo poprawny, dobrze skonstruowany w zakresie technicznym, 

zapewniający bez wątpienia, sprawne realizowanie zadań powiatów w roku 2026. 

Natomiast tego wyważenia, czy tego zrównoważenia nie widzimy w zakresie lokalizacji 

inwestycji, w szczególności drogowych. Z wracamy uwagę jeszcze na jedną rzecz, która 

nas trochę niepokoi. Budżet jednoroczny, jest w pewnym sensie kontynuacją, czy 

konsekwencją budżetu z zeszłego roku. To widzieliśmy dzisiaj choćby po tych zmianach i 

tych inwestycjach drogowych, które nie zostały zrealizowane w tym roku, a przechodzą na 

rok następny. Ale także budżet ten 2026 roku, będzie zalążkiem do tego, żeby myśleć już 

o budżetach kolejnych lat i w zapisach w Wieloletniej Prognozie Finansowej. I tutaj niestety, 

nie widzimy tego elementu pewnej wizji, czy pewnej strategii ciągłości realizowania 

inwestycji i takiego szerszego spojrzenia nie tylko przez pryzmat jednego roku i 

zrealizowania konkretnych kilku zadań, tylko przez pryzmat wieloletniej, pewnej strategii 
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inwestycyjnej dla Powiatu Legionowskiego. I dlatego, Klub Radnych Bezpartyjni dla 

Powiatu, wstrzyma się od głosu w głosowaniu.” 

Wicestarosta Konrad Michalski powiedział, że cyt: „w imieniu Klubu Radnych Niezależni 

Samorządowcy', chciałbym powiedzieć, że my uważamy, że jest to budżet dobry tak jak 

powiedział Pan Starosta, ambitny, ale też realny. 

Też to podało właśnie, że z jednej strony ambitny, ale żeby był realny, bo to jest 

najważniejsze są inwestycje. Nasz budynek Starostwa Powiatowego, PIK, to już też było 

powiedziane, może się powtarzam, ale warto to po raz kolejny powiedzieć. Inwestycje 

drogowe, budżet niezadłużony. Także w imieniu swoim i Klubu Radnych 'Niezależni 

Samorządowcy', chciałbym powiedzieć, że będziemy popierać i głosować za tym 

budżetem.” 

Wiceprzewodniczący rady Mariusz Grzybek powiedział, że cyt: „omawiany budżet zawiera 

priorytety tj. inwestycje w drogi, ścieżki rowerowe, bezpieczeństwo w każdym wymiarze, 

oświatę, kulturę, ochronę zdrowia, pomoc społeczną, inwestycje w transport zbiorowy, a 

także wsparcie dla gmin oraz organizacji pozarządowych ale też kontynuacje 

wcześniejszych zadań. Co najważniejsze, mamy więcej środków, a to dobry moment na 

planowanie i nowe wyzwania. W rocznym planie finansowym Powiatu Legionowskiego na 

2026 rok, 30% budżetu, przeznaczamy na inwestycje i rozwój. Wydatki majątkowe, to 

prawie 80 milionów, w tym na wydatki majątkowe związane z drogami prawie 37 milionów 

złotych. Ale to także wydatki na oświatę np. rozbudowę placówki przy Targowej oraz zakup 

nieruchomości w Jabłonnie na cele oświatowe. Tak więc świadomie budujemy zasoby 

powiatu. Na ochronę zdrowia, wydamy 1,3 miliona złotych. Kulturę, 13,7 milionów złotych. 

Około 200 tysięcy, na wsparcie dla naszych gmin, dofinansowanie OSP, wsparcie w zakresie 

zawodów sportowych, czy wsparcie w zakresie wydarzeń kulturalnych. A w zakresie 

tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu oraz wspierania i upowszechniania 

kultury fizycznej, 360 tysięcy. To tylko część liczb, które sprawiły, że przeznaczamy tak 

duże środki nie tylko na inwestycje i rozwój, ale także wsparcie naszych gmin. Sprawiła to 

zarówno nadwyżka operacyjna naszej jednostki samorządu terytorialnego, reforma 

finansów samorządowych w Polsce wprowadzona w 2025 roku, dzięki której, wszystkie 

samorządy mają większe środki. Sprawiło to też umiejętnie zarządzanie środkami 

finansowymi powiatu oraz świadomy deficyt, który zostanie pokryty z wykorzystaniem 

instrumentów dłużnych. Budżet, który pokazuje, że Powiat Legionowski, konsekwentnie 

inwestuje w przyszłość, równomiernie, odpowiedzialnie z myślą o wszystkich gminach 

powiatu. Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej, który reprezentuje, pozytywnie opiniuje 

budżet Powiatu Legionowskiego na 2026 rok.”  

Głosowano w sprawie: 

głosowanie nad projektem uchwały budżetowej. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 8, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:  

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin Fabisiak, Mariusz Grzybek, Grażyna 

Kleindienst, Michał Kobrzyński, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Konrad Michalski, Adam 

Nadworski, Andrzej Olechowski, Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga 

Wierzbicka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ  

(8) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Małgorzata Grabowska-Kozera, Izabela Kownacka, 

Zenon Kuska, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, Robert Wróbel 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  



17 

 

Uchwała Nr 127/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.  w 

sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Legionowskiego na rok 2026- stanowi załącznik nr 

12 do niniejszego protokołu.  

 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie umowy partnerstwa w zakresie realizacji projektu pn. 

„Budowa obiektu P&R na terenie Gminy Nieporęt wraz z infrastrukturą 

towarzyszącą”. 

Przewodniczący rady Tomasz Talarski o omówienie tego projektu uchwały poprosił 

Naczelnika Wydziału Strategii Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy, Pana Michała Stalmacha.   

Pan Michał Stalmach poinformował, że podjęto uchwałę w sprawie realizacji przystąpienia 

do partnerstwa w projekcie zintegrowanych inwestycji terytorialnych w ramach działania 

3.2 Funduszy Europejskich dla Mazowsza, dotyczącej budowy ścieżek rowerowych na 

terenie gminy Nieporęt, na terenie gminy Serock, jeżeli chodzi o nasz powiat. W 

partnerstwie uczestniczyła  gmina Nieporęt, powiat Wołomiński i gmina Radzymin, która 

jest liderem projektu. Powiedział, że Mazowiecka jednostka wdrażania programów 

unijnych, ogłosiła konkurs w ramach tego samego działania, ale w ramach innego typu 

projektów związanego z mobilnością miejską. Zapadła decyzja o tym, żeby spróbować 

zawrzeć partnerstwo pomiędzy Gminą Nieporęt, Powiatem Legionowskim i miastem, i 

gminą Serock, która z kolei będzie liderem projektu w zakresie budowy obiektu Park&Ride 

na terenie gminy Nieporęt wraz z infrastrukturą towarzyszącą. Ubiegłoroczny projekt, w 

którym liderem była gmina Nieporęt, nie uzyskał dofinansowania. 

Cyt: „Miejmy nadzieję, że realizacja tego projektu i lider w postaci Miasta i Gminy Serock, 

który daje, że tak powiem mocne uderzenie, jeżeli chodzi o realizację tego projektu, bo ma 

jak największy interes w tym, żeby ten obiekt tam przy tej stacji powstał. Mamy nadzieję, 

że uporządkuje trochę tą przestrzeń, która tam obecnie funkcjonuje, poprawi zasady 

bezpieczeństwa, a rozwiązania komunikacyjne, które będą przewidywane w ramach tego 

projektu i m.in. połączenie układu komunikacyjnego w pobliżu parkingu i stacji z ul. Rybaki 

i umożliwienie wyjazdu w kierunku Serocka pod wiaduktem bezkolizyjnie, też przyczynią 

się do jakże mocno oczekiwanej w tym miejscu poprawy bezpieczeństwa.”  

 Kolejno głos zabrał Burmistrz Miasta i Gminy Serock Pan  Artur Borkowski powiedział, że  

temat ten jest istotny na pewno z punktu widzenia mieszkańców Serocka jak również dla 

mieszkańców Zegrza, gminy Nieporęt i pozostałych mieszkańców Powiatu Legionowskiego. 

Pan Artur Borkowski poinformował zgromadzonych, że cyt: „ do 14 stycznia mamy termin 

na złożenie wniosku o dofinansowanie. Chcę Państwu powiedzieć, że rozważamy tam. Nie 

chcę tego dzisiaj przesądzać, ulokowanie również miejsc chronienia ludności w kontekście 

ustawy. Zapewne będzie dobrze zsynchronizowane już z przyszłym rozwojem linii 

kolejowej, która będzie wychodziła na północ. Myślę, że na wielopoziomowym parkingu, 

zmieścimy wszystkich tych, którzy dzisiaj rozpostarci są po całym terenie parkingu i nie 

tylko. I do tego będziemy dążyli. Jeśli gdzieś tam się pojawia argument, że przecież kiedyś 

tam będzie kolej, to chcę zwrócić uwagę, że pewnie ten dystans między tym, co my 

zrobimy, a powstaniem tej linii kolejowej, która pewnie zmieni tam paradygmat tych 

wszystkich problemów, to jest myślę około dziesięciu lat, a więc uważam, że warto 

zainwestować w to rozwiązanie.” 

Następnie radny Andrzej Olechowski podkreślił brak udziału gminy Wieliszew w tym 

projekcie.  Cyt: „o tyle jest to zdumiewające, bo jest to gmina najbliżej położona. Jabłonnę 

jeszcze jestem w stanie rozumieć, Legionowo tak, ale Wieliszewa raczej nie. Tym bardziej 

świetne chociażby zapowiedzi Pana Burmistrza, miejsce schronienia i tak dalej. Na pewno 

mogłoby być to wykorzystane przez mieszkańców gminy Wieliszew. Znając dotychczasowe 

doświadczenia współpracy z gminą Serock, mieliśmy już różne liderowania. Opaska 

kanalizacyjna, raz Serock, raz Nieporęt i powiem tak, większość przedsięwzięć zakończyła 

się sukcesami realizacją zadań. Mam nadzieję, że również i ten projekt będzie 

zrealizowany.” 
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Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetowa i Komisja Rozwoju, pozytywnie 

zaopiniowały projekt tej uchwały. 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umowy partnerstwa w zakresie realizacji projektu pn. „Budowa obiektu P&R na terenie 

Gminy Nieporęt wraz z infrastrukturą towarzyszącą”. . 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel  

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta.  

 

Uchwała Nr 128/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.  w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy partnerstwa w zakresie realizacji projektu 

pn. „ Budowa obiektu P&R na terenie gminy Nieporęt wraz z infrastrukturą towarzysząca”. 

stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.  

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich.  

Przewodniczący Rady Powiatu o omówienie niniejszego projektu uchwały poprosił 

Naczelnika Wydziału Strategii Rozwoju i Pozyskiwania Funduszy, Pana Michała Stalmacha.   

Naczelni Michał Stalmach powiedział, że zarówno regulamin konkursu, jak i założenia 

Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych określają, iż w przypadku uzyskania dopłaty, 

Rada Powiatu musi wyrazić zgodę na zawarcie umowy z operatorem. Cyt: „W związku z 

powyższym, taki projekt uchwały został złożony.  Z uwagi na to, że Generalna Dyrekcja 

Dróg Krajowych i Autostrad mówi o tym, że od maja powinna być udrożniona Droga 

Wojewódzka 631 od Zegrza i wtedy linia Nieporęt, wróci na dotychczasową trasę. Ponadto, 

linia 7P, zostaje wydłużona do miejscowości Wierzbica tak, ażeby umożliwić mieszkańcom 

też bez konieczności przesiadki z innych linii organizowanych przez miasto i gmina Serock, 

do naszej komunikacji powiatowej. Dodatkowo oczywiście linia 8P, 9P, które pozostają w 

niezmienionym kształcie w stosunku do roku 2025, również linia 10P. Poinformował, że 

wprowadzono  dwie  nowe  linie. Linia 11P relacji Serock-Nieporęt-Legionowo, która w 

głównej mierze poświęcona będzie dowozowi mieszkańców, a dokładnie uczniów z 

Powiatowego Zespołu Szkół, do Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w 

Stanisławowie I. Linia 12P, cyt: „ która będzie łączyła właśnie Nieporęt z Legionowem. Ale, 

żeby nie dublować tych przejazdów razem z linią 10P, która jeździ przez ul. Jana Kaźmierza, 

będzie ona kursowała w Nieporęcie po tzw. drugiej stronie kanału. To już też mieliśmy 

sytuację i sugestie mieszkańców, że tam też powiatowa komunikacja autobusowa by się 

przydała. Gmina wystąpiła z wnioskiem o utworzenie takiej linii z uwagi na to, że linia łączy 

dwie jednostki samorządu terytorialnego, co do zasady musi stać się linią powiatową, a 

więc powiat będzie dla niej organizatorem. Przewidujemy 13 kursów w dni powszednie, w 

ciągu doby i 4 kursy w soboty. Linia ruszy od 1 sierpnia, kiedy to gmina Nieporęt, upora 
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się, że tak powiem, w niektórych miejscach jeszcze z infrastrukturą przystankową. Ale też 

przejedziemy przez osiedle Michałów Grabina i Józefów, czyli białą plamę komunikacyjną, 

która obecnie funkcjonuje na terenie gminy.” 

Kończąc swoją wypowiedź Pan Michał Stalmach zaznaczył, że powiatowa komunikacja na 

dzień dzisiejszy nie generuje dodatkowych kosztów w stosunku do roku 2025. Cyt: 

„wszystkie nasze linie włączone są do Powiatowej Informacji Pasażerskiej, a już w 

najbliższych dniach, mamy nadzieję zobaczyć nasze linie powiatowe w aplikacji Google 

Maps, gdzie będzie można zaprojektować również trasę z wykorzystaniem naszych linii 

powiatowych.” 

Przewodniczący Rady poinformował, że Komisja Budżetowa i Komisja Rozwoju, pozytywnie 

zaopiniowały projekt tej uchwały. 

Następnie głos w dyskusji zabrał radny Karol Urbaniak, który podziękował Wicestaroście 

Konradowi Michalskiemu i Panu Naczelnikowi za uwzględnienie tych potencjalnych zmian 

w rozkładzie jazdy autobusu 9P na przyszły rok. 

Kolejno radny Andrzej Olechowski powiedział, że  cyt: „po raz pierwszy w historii będziemy 

mieli bezpośrednie połączenie Serock-Nieporęt, drogowe.” 

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie 

umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego w powiatowych 

przewozach pasażerskich. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:  

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

Przewodniczący Rady potwierdził, że uchwała została przyjęta. 

Uchwała Nr 129/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r.    w  

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego w powiatowych przewozach pasażerskich- stanowi załącznik nr 14 

do niniejszego protokołu.  

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy komisji Rady Powiatu w Legionowie na 2026 rok.  

Wobec braku innych zgłoszeń radnych, Przewodniczący Rady przystąpił do procedury 

głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji 

Rady Powiatu w Legionowie na 2026 rok. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
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Wyniki imienne: 

ZA 23 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel  

Uchwała Nr 130/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w  

sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Powiatu w Legionowie na 2026 rok.  - 

stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.  

Przewodniczący Rady Tomasz Talarski poinformował, że cyt: „ w sierpniu przewidziałem 

podsumowanie pracy Legionowskiego WOPR w sezonie letnim oraz trochę inspirowany 

radnym Dariuszem Depczyńskim, zaprezentujemy Państwu i podsumujemy dotychczasową 

działalność lokalnej organizacji turystycznej 'Przystań w Sercu Mazowsza w latach 2021 – 

2025. Tym bardziej, że niedawno ta kadencja się zakończyła, więc jest o czym mówić. No 

i w listopadzie ważny punkt, bo brałem udział osobiście w tegorocznej edycji, a więc 

współpraca międzysektorowa i wpływ na rozwój społeczny i gospodarczy Powiatu 

Legionowskiego. To jest impreza organizowana przez CIS, ale warto się z tą ofertą i z 

programem przyszłorocznym zapoznać i o tym porozmawiać.” 

Następnie radny Karol Urbaniak zwrócił się z propozycją  cyt: „na Komisji Porządku 

Publicznego, dzięki zgodzie i decyzji wszystkich radnych, udało się wpisać taki punkt jak 

informacja Lasów Państwowych i działalności Nadleśnictwa Jabłonna na terenie Powiatu 

Legionowskiego. Chciałbym ewentualnie rozważyć, tak jak na przykładzie gminy Jabłonna, 

żeby na sesję Rady Powiatu, tak jak gmina Jabłonna robi to na swojej sesji, zaprosić 

przedstawicieli Nadleśnictwa Jabłonna, które by opowiedziały o działalności Lasów 

Państwowych na terenie Powiatu Legionowskiego.” 

Radny Karol Urbaniak zwrócił się z pytaniem, cyt: „czy ewentualnie na przełomie czerwca 

lub sierpnia, września, kiedy jest przygotowane sprawozdanie za ubiegły rok, można by 

było zaprosić np. pana nadleśniczego, który by przedstawił statutową ustawową działalność 

Lasów Państwowych na terenie naszego powiatu.” 

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Rady który zaznaczył, że te kwestie były poruszone na 

Komisji Porządku Publicznego cyt: „nie wiem, czy nie zostawiliśmy tego po prostu na 

komisję i jakby ten punkt omówili sobie i spróbowali najpierw choćby kontrolnie zaprosić 

kogoś z nadleśnictwa.” 

Następnie radny Jacek Drozdowski w swojej wypowiedzi zaznaczył, że wniosek, który złożył 

radny Karol Urbaniak, został pozytywnie rozpatrzony na Komisji Porządku Publicznego i 

został wpisany w plan pracy komisji. 

Radny Józef Dziedzic zwrócił uwagę, że  cyt: „zabrakło w tym planie pracy tematu 

dotyczącego oceny wdrażania z postanowień Ustawy o Ochronie Ludności i Obronie 

Cywilnej. Myślę, że to powinien być znaczący temat, czy też priorytet naszej działalności i 

Zarządu Powiatu w 2026 roku. Więc wydaje mi się, że gdzieś tam w połowie roku, czy tuż 

po połowie roku, powinniśmy na którejś z sesji to przeanalizować. Jakie struktury powstały, 

jakie zasoby, rzecz niesłychanie ważna.” 

Przewodniczący Rady powiedział  cyt:” nie widzę żadnych przeszkód, jeżeli Pan sformułuje 

taki wniosek , to nie ma żadnego problemu pewnie, żeby Radni to przegłosowali. Pytanie, 

czy będziemy o tym po prostu rozmawiać i Zarząd złoży sprawozdanie, czy wpiszemy to w 

formie sprawozdania zarządu.” 

Radny Józef Dziedzic cyt: „myślę, że to było najbardziej właściwe, by zarząd czy komórka 

organizacyjna odpowiedzialna za koordynację, przedstawiła nam to, co wykonano w sposób 

taki zespolony, przekrojowy.” 
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Zaproponował radnym aby na przykład we wrześniu wprowadzić do tematu sesji 

wrześniowej, ocenę stanu wdrożenia Ustawy o Ochronie Ludności i Obronie Cywilnej w 

Powiecie Legionowskim. Cyt: „Zapewne Państwo wiecie o tym, że  starosta ma 

kompetencje w zakresie ukierunkowania działań, nie są to zbyt wielkie kompetencje, ale 

są, także gmin na terenie powiatu, więc problem jest dosyć szeroki, nie tylko obejmując 

jakieś takie ogólniki, ale także konkrety. 

Radny Józef Dziedzic  zaznaczył, że w ramach zadań własnych, gminy robią coś tam w 

zakresie wdrażania ustawy, ale też nie mogą zbytnio poza te zadania własne gminy 

wychodzić. Natomiast powiat ma też swoje zadania, które jakby tutaj realizowane są na 

rzecz mieszkańców gmin, mieszkańców powiatu, bądź co bądź.” 

Następnie Przewodniczący Rady Tomasz Talarski zwrócił uwagę, ze  jest taki punkt, ale w 

lutym. Cyt: „co prawda, może to jest za wcześnie bo mamy tutaj sprawozdanie z 

działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przy Staroście Legionowskim. To byłoby 

dobre miejsce generalnie, żeby to omówić i nie musielibyśmy wpisywać tego punktu 

wtedy.” 

Radny Józef Dziedzic cyt: „zauważyłem, że ten punkt jest, tylko że ten punkt dotyczy jakby 

pewnych działań instytucji powiatowych, no bo policja, straż pożarna i tak dalej. Natomiast 

zabrakło mi tego takiego całościowego ujęcia spraw ponieważ tutaj, gdybyśmy we wrześniu 

na przykład, czy tam w sierpniu to podjęli, no to swoje miejsce nie tylko komisja zajmująca 

się bezpieczeństwem powinna znaleźć w tej ocenie, ale także sprawy finansowe, czyli 

wydziały zajmujące się finansami, no bo być może na coś nie starczy z dotacji tej 17-

miliardowej przez rząd przeznaczonej, a warto by było jednak zastanowić się, czy nie pójść 

w tym kierunku, żeby ze własnych środków, coś tam zrobić.” 

Kolejno głos w dyskusji zabrał radny Artur Stankiewicz, który powiedział cyt: „ja 

przychylam się, zwracając tylko uwagę i przywołując jako to, co Pan w swojej wypowiedzi 

zawarł, że tutaj kompetencje starosty są w pewien sposób określone i rozumiem, że w 

połączeniu z tym, jak swoje zadania, te, które powinny wypełniać gminy, czyli poszczególni 

włodarze, niejako też będzie poddawane ocenie, a też jakby gratulując Panu tego 

stanowiska, które Pan objął przy Prezydencie Legionowa, niejako będziemy dyskutować 

również o mieście Legionowo, z czego się bardzo cieszę i jestem jak najbardziej otwarty 

na tę dyskusję, bo sprawy związane z bezpieczeństwem są mi jak najbardziej bliskie.” 

Podsumowując dyskusje Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem  cyt: „czy taki zapis 

byłby dobry: „sprawozdanie Zarządu w sprawach wdrażania zapisów Ustawy o Ochronie 

Ludności i Obronie Cywilnej?”  

Radny Jacek Drozdowski poinformował, że na wniosek radnego Pana Józefa Dziedzica, ten 

punkt będzie omawiany na Komisji Porządku Publicznego pod nazwą „Informacja o 

przedsięwzięciach realizowanych w ramach wdrożenia Ustawy o Ochronie Ludności i 

Obronie Cywilnej”. 

Przewodniczący Rady poinformował, że cyt: „uwzględniamy w tej chwili ten zapis w 

projekcie uchwały. Bardzo dziękuję za te głosy.” 

Podsumowując powiedział, że w sierpniu w planie pracy jako punkt trzeci będzie: 

„Informacja o przedsięwzięciach realizowanych w ramach wdrożenia Ustawy o Ochronie 

Ludności i Obronie Cywilnej”. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia 

planu pracy Rady Powiatu w Legionowie na 2026 rok. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady 

Powiatu w Legionowie na 2026 rok. 

Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 



22 

 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel  

Uchwała Nr 131/XIX/2025 Rady Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w  

sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Powiatu w Legionowie na 2026 rok - stanowi 

załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.  

14. Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Powiatu w Legionowie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu i przystąpił 

do procedury głosowania.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Powiatu w Legionowie. 

 Wyniki głosowania 

ZA: 23, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (23) 

Piotr Choroś, Dariusz Depczyński, Jacek Drozdowski, Zenon Durka, Józef Dziedzic, Marcin 

Fabisiak, Małgorzata Grabowska-Kozera, Mariusz Grzybek, Grażyna Kleindienst, Michał 

Kobrzyński, Izabela Kownacka, Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, Zenon Kuska, Konrad 

Michalski, Adam Nadworski, Andrzej Olechowski, Leszek Smuniewski, Sylwester Sokolnicki, 

Artur Stankiewicz, Tomasz Talarski, Karol Urbaniak, Olga Wierzbicka, Robert Wróbel 

 

15. Wolne wnioski i oświadczenia.  

Radny Marcin Fabisiak zaproponował aby kolejna sesja odbyła się 26 stycznia. 

Wszyscy radni pozostali przy proponowanym terminie.  

Przewodniczący Rady poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 26.01.2026 r. o godzinie 

11:00.  

 

16. Zamknięcie posiedzenia. 

Posiedzenie Rady Powiatu w Legionowie zamknął Przewodniczący Rady, dziękując za 

obecność wszystkim uczestnikom Sesji.  

                                                  

                                                  Przewodniczący 

                                                   Rady Powiatu w Legionowie 

                                                                              Tomasz Talarski  

 
Joanna Juliszewska                                 

Protokół przygotowała                                                    


